

孤身科比难敌合力「姚麦」

巴蒂尔三分球绝杀，火箭95比93险胜湖人

重新组装的火箭迎战动荡不堪的湖人，新赛季的第一天球迷就有眼福了，看亲密无间的“姚麦组合”对抗独来独往的“飞侠”科比。结果，姚麦联手拿下了55分，而科比则一个人砍下了45分，表现可谓不分上下。然而48分钟的比赛结束后，三人的心情却截然不同，火箭以95:93战胜湖人，姚明和麦蒂可以好好庆祝一下他们的胜利，而科比或许只能一个人找个地方去大骂湖人老板布希了，谁让他在这个夏天没能给自己找来一两个像样的帮手。



引吭高歌



不如跳舞



鞠躬致谢

科比表现远超姚麦

科比是否穿上紫金战袍在赛季前一直是个疑问，不过就在昨天赛前一个小时，湖人把他从伤病名单中拎出来，并表示暂时不会交易科比。

这个决定让喜欢科比的球迷感到高兴，却又让人开始担心：科比会不会出工不出力？科比在这个夏天围绕着交易所做出的一系列举动，深深地伤害了球迷的心，以至于一直都是以“救世主”形象出现在洛杉矶的科比，昨天竟然在这里听到了嘘声。

然而，就像科比说的，他是一名职业球员，只要穿上湖人球衣，他就会为了胜利而努力。他包办了湖人队开场后的前5分。与此同时，火箭的两位当家球星则进入状态较慢，直到比赛进行了4分23秒后才由姚明上篮得手，而麦蒂甚至到了首节结束前两分多才投中了本场比赛的个人第一个球。首节比赛结束，湖人25:16领先，其中科比一人就拿到了13分，而姚麦加起来也只有10分入账。

不过，所谓“双拳难敌四手”，当火箭队在第二节有意识地加强了对科比的防守之后，科比的得分势头被逐渐遏制，然而这也让“小飞侠”有了展示防守功夫的机会，在他的严密防守之下，麦蒂整个上半场比赛只拿到了可怜的3分，而技术统计表上，科比的这一栏里则写着19分。

科比用他的表现打消了湖人球迷关于他是否忠诚的疑虑，因此当他再次从休息室走出来的时候，迎接他的已经变成了早已熟悉的掌声

和尖叫声，而这似乎也让利科比更加意识到他身上那件紫金战袍的分量。因此，当麦蒂在第三节开始发威，帮助火箭队逐渐将比分拉开之后，科比已经顾不上受伤的右手腕，疯狂地和火箭众将展开了肉搏，每当姚明或是麦蒂投中一球，科比就会想方设法为湖人队扳回两分。

姚麦帮手比科比多

然而，篮球永远不是一个人的战斗，即便这个人无所不能的科比。因此，纵然科比可以带领球队在不到两分钟的时间里打出12:0的高潮，并追平比分，但却无法帮助湖人取得最后的胜利，他的队友们可以为他提供的火力支援实在太少了。

也许有人会说，和上赛季两次主场面对火箭时都拿下53分相比，科比昨天的45分并不算多，而他的队友联手拿下的48分也算可以接受了，但除了老将费舍尔在终场前投中的那记扳平球之外，湖人球员的得分还有出现在关键时刻的吗？哪一次关键时刻，不是科比一个人面对三四名火箭球员的防守艰难取分？倒是卢克·沃顿在无人争抢的情况下，在摘一个毫无难度的篮板球时竟然将球碰进自家篮筐的业余表现令人难忘。而这或许才是湖人队昨天在主场输球的根本原因。

在刚刚过去的这个夏天，火箭是转会市场上最为活跃的球队，他们的目的只有一个，就是为姚麦组合找到合适而且稳定的帮手，而昨天在姚麦组合和科比打成平手的情况下，

正是这些帮手为球队赢得了胜利。

昨天最先站出来的是火箭在夏天早就搞定的旧将詹姆斯，在火箭的进攻一度杂乱无章，比分也处于落后的情况下，他用犀利的突破丰富了火箭后场的攻击方式，其外线稳定的三分能力也成为火箭迅速涨分的关键，他在26分钟的出场时间内得到13分，其中三分球5投3中。

不过面对科比这样的对手，仅仅一个替补发威显然无法保证胜利，不过火箭还有第二个、甚至第三个角色球员。当比赛进行到第四节后半段的时候，姚麦组合的攻击效率一度有所降低，科比趁机率队追近了比分，结果夏季险些被交易的“街球王”阿尔斯通站了出来，先是投中一记三分，此后又罚中关键的两分，帮助球队始终保持8分左右的优势。

终场前13.9秒，湖人队顽强地扳平了比分。火箭的最后一次进攻，麦蒂在三分线外持球，姚明为他做掩护，然而湖人早已对两人严加防守，麦蒂只得将球传给了右侧45度角位置的巴蒂尔，后者在比赛还剩2秒多钟的时候投出的三分球进了，绝杀湖人。

对于科比来说，这场单打独斗的比赛已经结束了。

制胜一投有运气成分 姚明坦承 我们曾一度“断电”

凭借着巴蒂尔终场前2秒多钟的一记三分命中，火箭队在客场战胜湖人，取得了新赛季的开门红，然而就像巴蒂尔本人在赛后接受采访时所说的那样，这个进球有一定的运气成分，“如果你要问我的话，我会说这一次我真的把这个球投进了，至于下一次再投这样的球，我又不知道会不会进。”而传球给巴蒂尔的麦蒂也说道：“说实话，我当时没有想到他会把球投出去，他离三分线还有一段距离。”

其实，这个三分球就是火箭队昨天这场胜利的一个缩影，有那么一点点运气成分，除了在第三节凭借麦蒂的个人发挥将分差拉到8-10分以外，火箭队在全场比赛中并没有占据多少优势，甚至在开场后还一度非常被动。对此，姚明在赛后接受采访时表示：“这场比赛战胜湖人队其实没什么值得太高兴的，因为对手根本没有达到最佳状态。虽然我们赢了球，但也是运气比较好，我们还有很多问题没有得到解决。”

而姚明所说的问题中最让火箭队头疼的就是球员们到目前为止都还没有适应新任主帅阿德尔曼的进攻战术，“刚开场的时候，根本就不知道该怎么跑位，全队的进攻动不起来，而最后一节又好像‘断电’了一样，突然间就不会打球了。而且平时破紧逼练得还是不够，今天被对手一逼就慌了，不知道该怎么办了。”

在这个夏天，火箭队请来了主帅阿德尔曼，又引进了多名颇有实力的角色球员，目标就是争取能够打进西部决赛，甚至总决赛。然而从昨天与湖人队的比赛来看，重组后的火箭队在各个零件的磨合上还存在不少问题，而这是火箭队在向总冠军发起冲击前必须解决的。

本组撰文 快报记者 陶晶

特别提醒

今日 7:00
江苏体育频道现场直播
雄鹿 VS 魔术
(以实际播出为准)

先发上场对抗“野兽” 易建联首战 需解决三大问题

雄鹿主帅克里斯托维亚克前两天已经公布了他们客场挑战魔术的首发阵容，易建联名列其中，如果今天一早你打开电视机看到阿联的身影，那么他起码在常规赛首发这一项上已赶超过了姚明。但是，首发并不绝对代表优秀，阿联如果想在自己的常规赛处子秀上有上佳表现的话，有三个问题值得他注意。

首先自然是心态，对于一个身后有着无数双眼睛关注的中国球员来说，压力之大是不言而喻的。但不管阿联有多担心自己会演砸了“处子秀”，他都应该避免因为紧张而发挥失常。其实阿联完全可以想开点，在他之前的三个前辈的表现都一般。2001年，王治郅首场比赛拿到6分和3个篮板；2002年，巴蒂尔在14分钟内一分未得，仅仅抢下3个篮板和送出1次助攻；2002年，状元秀姚明以替补的身份出场，11分钟内出手一次未能命中，只抢到2个篮板。易建联想要证明自己，看起来也并非难事。

其次，雄鹿最大的劣势是防守，上赛季在NBA的篮板差距统计中，他们排在联盟的倒数第三位。在大前锋位置上，阿联必须做好自己的防守工作，体现出自身价值，为自己增加上场本钱。

再次是犯规，作为一名国际球员，易建联要逐渐适应NBA的新规则；作为一名新秀，易建联会受到裁判哨子的特殊照顾。但这都不能成为他打不好比赛的借口。他应该时刻注意自己的犯规动作和犯规次数，否则，在上场几分钟后，他只能灰溜溜地下场捂板凳。

当然，经过八场季前赛的磨练，易建联已经熟悉球队的战术，与队友之间的配合日渐默契，再加上他的团队意识和能里能外的球风，对雄鹿的前场是个有益的补充。今天，易建联将在“野兽”霍华德身上证明自己是否配得上这个首发。

而从雄鹿和魔术两队的季前赛的表现来看，魔术的磨合比雄鹿更好，雄鹿要在客场打败魔术取得开门红，关键还得看里德与内线之间的配合。

温桑

NBA推出新统计数据 姚明效率最高

如果您看了昨天上午央视体育频道对火箭和湖人这场比赛转播的话，应该还记得解说嘉宾张卫平提到在新赛季的球员数据统计表上多了“效率”这一栏，那么到底什么是球员的效率呢？

其实，这是NBA联盟一种计算球员在场上综合表现的数据，根据球员们在比赛中的得分、篮板、盖帽、失误等多项数据，再根据一个既定的效率公式计算出球员的效率。这种效率统计本赛季进入了技术统计表，但并不是从本赛季才开始有这种统计，而且效率统计也不仅仅针对单个球员，NBA此前还推出过两人组合效率排名、三人组合效率排名以及五人组合效率排名。

计算球员效率的公式如下：(得分+篮板+助攻+盖帽+抢断)-(出手次数-命中次数)-(罚球次数-罚中次数)-失误次数÷出场次数。

这样算来，姚明在昨天比赛中的效率是32，麦蒂是25，科比是29。



阿联新座驾

阿联 花9万美元购陆虎

在美国没有汽车代步简直是寸步难行，所以易建联一到密尔沃基之后就租用了一辆白色的水星SUV。不过，这辆使用了三个星期的车终于被他送回租车行了，因为阿联日前已换了座驾，他花9万美元订购的黑色陆虎已运到了密尔沃基。由于新车上牌照在一个月之内都是允许的，所以即便易建联新车的屁股上，还是空落落的没有牌照，密尔沃基的警察也允许易建联开车上路。迎来NBA新赛季的阿联开着陆虎，可谓春风得意。张再庆